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Tehtdvdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakekoelmia ei saa kdyttdd.

1. Harmonisen véréhtelijin paikkakoordinaatti on x =3.8cos(57¢/4+7/6), missi aika ¢ on

sekunteina ja paikka x metreind. Miké on viréhtelijdn (a) taajuus ja jakso, (b) paikka ja nopeus
hetkelld ¢ =0 ja (c) nopeus ja kiihtyvyys hetkelld t =2.0 5.

2. Paloauton sireenin ldhettdmén &4nen taajuus on 1350 Hz . Mika on kuuntelijan havaitsema
taajuus, kun kuuntelija liikkuu nopeudella 30 m/s (a) auto kohti ja (b) autosta poisp#in? Afnen
nopeus ilmassa on 340 m/s .

3. Onton eristepallon sisdséde on # ja ulkosdde 7, . Pallossa on tasaisesti jakautuneena

kokonaisvaraus Q. Laske sdhkokenttd alueissa » <7, 1, <r <¥#, ja r >r,. Kiytd laskussa Gaussin
lakia.

4. Alumiinista valmistettu johdin kytketéén tarkkaan janniteldhteeseen, jonka ldhdejéannite on
10.00 . Johtimessa kulkeva virta on 0.4212 4 lampétilassa20°C . Kun johtimen virta mitataan
toisissa olosuhteissa, saadaan arvoksi 0.3818 4. Miké on uusi ldmpétila. Alumiiinin resistiivisyys

lampétilassa 20°C on 2.65-107° Qm ja resistiivisyyden lampétilakerroin 0.00429 (°C)™'.

3. Ympyréan muotoinen silmukka on 0.75 7" magneettikentédssd. Kenttd on homogeeninen ja
silmukan tasoa vastaan kohtisuorassa. Silmukan halkaisija pienenee arvosta 20.0 cm arvoon 6.0 cm
ajassa 0.50 5. (a) Kuinka suuri sihkdmotorinen voima silmukkaan indusoituu? (b) Mik4 on
silmukan virta, jos sen resistanssi on 2.5 Q. (c) Tee piirros, josta ilmenee magneettikentén yuunta ja
silmukkaan indusoituneen virran suunta. :

Ympyrén kehd on 277 . Ympyrén pinta-ala on zr* . Pallon pinta-ala on 477 . Pallon tilavuus on
LY T
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&, =8.854-1072 C* / Nm’
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